

Вѣстникъ  
 „Смѣшно“  
 се смѣе всяка  
 Сѣбота.  
 Редакцията и  
 Администрацията  
 ся намиратъ въ  
 Печатницата  
 на вѣстникъ:  
 „Българ. Знаме“  
 при издателя и  
 отговорника:  
 Ив. Дочковъ.  
 Единъ листъ:  
 едно грошче.



Цѣната на  
 „Смѣшла“ е:

За пѣла година:  
 въ Юж. България  
 2 рубли нови  
 въ Сѣв. България  
 2½ рубли нови  
 За 6 мѣсеци:  
 Отсамъ Балкана  
 5 франка.

Отатъкъ Балкана  
 6 лева.

Така и за дру-  
 гитѣ Българии,  
 които сж извънъ  
 отъ нашия синуръ

ВѢСТНИКЪ ХУМОРИСТИЧЕСКИЙ, САТИРИЧЕСКИЙ, ПОЛИТИЧЕСКИЙ И ЛИТЕРАТУРНИЙ.

ИЗВѢСТІЕ.

Много дописки пристигатъ до Администрацията на „Смѣшла“, но тъй като не носятъ подписъ, нѣма и да ся обнародватъ. Молиме онѣзи Г-да, които обичатъ да пишятъ на „Смѣшла“, да се подписватъ съ сжщенското си име и своеручно, другояче допискитѣ имъ ще ся захвъргатъ въ кошътъ на непотрѣбнитѣ писма; освенъ това никое писмо не освободено отъ пощенско право, нѣма да се приема отъ Администрацията.

11-И МАЙ  
 ХИМНЪ

На Българскитѣ Просвѣтители.

\*  
 \*  
 \*

Дрънкай, лира многошумна,  
 Струнитѣ си налѣчи;  
 Твоята Муза сладкодушна  
 Днесъ не трѣбва да мълчи!

\*  
 \*  
 \*

Българинътъ днесъ празнува  
 Свойтѣ Просвѣтители,  
 И отъ всѣкъдѣ гласъ чува  
 На особенни хвали!

\*  
 \*  
 \*

Всѣкой днеска пѣй и слави  
 Кирилла, Методия;  
 И нашъ Смѣшно честь имъ прави  
 Чакъ до тѣхната земя!

\*  
 \*  
 \*

С' нова шапка на главата  
 И с' царвули прѣмѣненъ,  
 Той имъ праца в' небесата  
 И вѣнецътъ си зеленъ!

\*  
 \*  
 \*

Всѣкой неприятель нека  
 Отъ днесъ вѣчно занѣмѣй  
 А ти, лиро, и в' вѣкъ вѣка  
 Славата имъ дрънкай, пѣй!

«Смѣшно».

Дипломанитѣ Адвокати.

Казватъ, че всичко-всичко имало само седемъ голѣми чудеса на свѣтътъ, а пакъ ние ще кажемъ, че въ нашата *автономалия* [само-безправилия (?)] има не седемъ, нъ на седемъ мѣста по седемъ и тѣ умножени на седемъ! Ето ви и още едно чудо, което може да се нарѣче чудо на чудесата или *недопосече на недопосчетата*, или *губи-врѣме на губи-врѣмената*, или най-просто праздна Мара тѣпанъ; била и това чудо е законътъ за адвокатитѣ.

Да се чудитѣ ли?! Да се смѣешъ ли?! Да плачешъ ли?! Като разглѣдашъ единъ купъ правила и задължения които се отнасятъ само *ad hominem!* Чуйте, и пакъ ви повтаряме, чуйте, че *безъ диплома*, безъ испитъ безъ пълно европейско законовѣдство, ние нещемъ да имаме вече адвокати! Блалѣ ни, и тежко ни! — Блазѣ ни, защото ще се славимъ съ дипломалии адвокати, а тежко ни и горко ни, защото населението ни ще падне като мърша въ рѣцѣтъ на нѣколко *монополисти дипломалисти* адвокатисти, които като му се лѣпнатъ и се запиятъ като кърлещи, нѣма да се пуснатъ догдѣто му не искаратъ душата и калъта подъ ноггитѣ!

Ние не очаквахме сега за сега такъвзи конъ за адвокатитѣ, нъ за-

конъ, който да ти ограничи въ *кърлещството (?)*, който да имъ вържеше рѣцѣтъ да не съблечатъ и да не крадѣтъ, и който да осигореше правото или кривото за даване или за възнаграждение на адвокатинътъ! А ние що виждаме въ този законъ? — Нито сѣпка даже отъ подобна мѣрка! — Смѣшното е тука, че се принуждава всѣкой, кой както може, да иде да се снабди съ какъвъто и да е *парцалъ* диплома и като я яви тамъ гдѣто трѣбва да захване скубачеството! Нѣма да се мише много и ние ще бъдемъ зрители на всѣкой извергъ европейски авантюристи, които ще нахлуятъ и ще ни пѣятъ съ различни *тонове* — *полки* и *кадрили*, съ различни *трагодака* (пѣсени) — *ширтомирто*, и съ различни *маанета* — *ключекъ-хавасж* и *карагиозъ-хоросу!* И тогава населението ни ще цвѣтне като синигеръ въ кратуна, или като мишка въ капанъ.

Нъ ние можемъ да се утѣшимъ съ думитѣ на дѣда Хаджия, който казва, че догдѣто дойде това врѣме: *я деве, я деведѣжи* т. е. или камилата ще умре, или камиларътъ ще хвърли петалата! Сиречь некаме да кажемъ, че догдѣто да нахлуятъ авантюриститѣ съ своитѣ дрипели парцали дипломи, до тогава и Дирекцията на Правосъдието може да си измѣни козината, може да издаде другъ законъ безъ да мисли че се води отъ хора, които отпослѣ ще упражняватъ това звание. Може да ѣ стигне пипето, че хубавитѣ дръхи не правятъ човѣкътъ човѣкъ, нъ умственитѣ му сили. Нъ то е послѣдня работа...



Сега за сега като честитимъ на дипломатитѣ адвокати добра кариера, защото харталя-парталитѣ ще се очистятъ и нѣма да имъ прѣчатъ, молимъ ги да се не надуватъ много като жабата, защото може да се пренѣжтъ, или пакъ да сторятъ друго зло, което ще имъ подкади носѣтъ! Прѣди да идѣтъ на испитъ и да си покажѣтъ дипломитѣ, ние ги свѣтвѣме да се наблъскатъ съ чесанъ та да имъ бѣде испитѣтъ лесенъ!

### ДѢНДЖИЛѢКЪ.

Кой знае истина ли е, лъжа ли е?! Казва се, че на единъ нашъ събратъ като му се подпалили гащитѣ, той не привтасалъ да иде да повика на помощъ всичкитѣ *толумбаджии* да му ги изгасятъ; нѣ по злощастие като ги намѣрилъ въ една механа натръкаляни като овци, той викалъ, викалъ, нѣ никой го не чулъ; тѣй щото сиромашѣтъ днесъ за днесъ има да оплаква голѣмата загуба на бѣлитѣ си гащи, които му не биле мили за друго, нѣ само и само защото му биле ошити отъ една нѣжна рѣка. Въ тѣжата си той не забравилъ да спомене и името ѝ, което се захващало съ *м-м-м-м...*

За утѣшение Смѣшлю го проважда да иде при г-да Мѣничкова и Вървикова и да обади тулумбаджинитѣ, за гдѣто не сѣ привтасали на врѣме; ако ли би пакъ въ случай да не можѣтъ и тѣ да го утѣшатъ или да му помогнатъ, той да земе дѣното си въ рѣка и да се спустне при г-на Газова, който съ едно драскание до г. Бюлбюлева на часа ще издѣйствува да се накажѣтъ тулумбаджинитѣ.

Ако би да не може и той да издѣйствува, тогава нашъ дѣдо Смѣшлю ще грабне една *кюскія* да ги надрѣсти тѣй както трѣбва, ще земе гащитѣ на събратѣтъ си и ще му ги нахлузи на главата. Слѣдъ това ще го качи на връхѣтъ на Сахатъ-Тепе и ще се провикне съ колкото си гласъ има: глухи и нѣми, малки и голѣми, стари и млади, мъжеки и женски, Пулпуденци и Пулпуденки тичайте и глѣдайте *сеирѣ*! Тогава куцо и сакато ще се притече да види що е; между тѣхъ ще дойдѣтъ и тулумбаджинитѣ. Смѣшлю ще открие тогава лицата на събратѣтъ и тѣ щомъ го зарижѣтъ ще извикатъ: бре да се не види макаръ! Какъ е станѣло това? То зи и изгорѣлитѣ гащи е нашъ старъ приятель още отъ Ц/градъ!!! Тѣзи гащи му сѣ шити отъ *м-м-м-м!!!*

Така ще се свърши този дѣнджилѣкъ!

### Изъ Смѣшлювий дневникъ.

— Празникѣтъ на нашитѣ просвѣтители на всѣкъдѣ се отпразднувалъ много тържественно, а особено въ г. Пл. въ новата Църква. Словата сѣ брънчѣли и ечѣли повече отъ телеграфическитѣ жици и отъ новийтъ часовникъ. Слава и честъ на учителитѣ, които знаятъ какъ да водятъ пародното хоро!

— Депутацията за коронасването си стѣгнѣ царвудитѣ и заминѣ. Тя занесе за подарѣкъ дипломитѣ си и мозѣцитѣ на мнозина, а най-много газетата на дѣда Манчовъ и пипкавцината на Капона (скопенъ пѣтель).

— Понеже всичко по насъ става съ чудеса, то не е чудно, че и дѣдо Щъркелъ е заповѣдалъ да не се купуватъ Берданки за жаидармерията, а Мартинки. Всѣкой кади на чийто гробъ си иска. *Алмилуа*, *Алмилуа* слава тебѣ Румелио!

— Въ положенне сме да извѣстимъ, че Св. ни Екзархия не е искала да влѣзе въ споразумѣние съ *екомекическата* (?) патриаршия, нѣ е влѣзла вече, и Македония се е избавила като овца въ вълчи уста.

— Тѣзъ дни ще излѣзе единъ правилникъ изъ Дир. на Пр-дието, който ще гласи че мудлостята на всѣко прибързано дѣло ще се награди съ орденѣтъ изработенъ въ послѣдно врѣме отъ прочутиятъ ни В. Н-човъ, и отъ измрѣлитѣ Одрински заточеници проводени чрѣзъ негова прѣпорѣка.

— Редакцията на «*екс-Народный Гласъ*» се оплаква, че баба «*Марица*» прѣпечатвала отъ нея новини безъ да обади, че ги извличала или зимала отъ него. За увѣренне колко е право това, нека послужи за фактъ на читателитѣ, че казаната Дѣдова Манчова газета под-лани излизаше въ *Вторникъ* и *Петъкъ* съврѣменно съ баба «*Марица*» а сега въ *Срѣда* и *Сѣбота*. Защо? — отговорѣтъ е лесенъ: за да може да черпи новинитѣ изъ баба «*Марица*» и като ги прѣиначи по правописание и по слогъ да може съ чуждо коливо да прави свой поменъ!

— Изъ една приятелска дописка извличаме слѣдующето: дѣдо Смѣшлю, дай ни умъ що да правимъ, като ни сѣ опѣжли да върнемъ назадъ часовникитѣ и другитѣ подарѣци, които ни сѣ бѣхъ раздали за да гласуваме за г. Н-ва? — отговоръ: питайте кметѣтъ си, той знае венчката работа, и кажете му, че *зорленъ гюзелликъ олмазъ*, или че трае баба за хубостъ!

— Говори се, и то въ нѣкои официални (?) мѣста, че Плов. Департа. Училищ. Съвѣтъ въ разис-

кванията си е рѣшилъ много нѣща, между които и въпросѣтъ за правописанието. Ишалахъ! отъ сега ще дращимъ все съ орлови и пачи цера, и кой гдѣ каквато буква завърне!

— Азъ, «Смѣшлю» научавамъ са, че тукашнитѣ наши войници сами си покупили лѣтнитѣ дрѣхки, съ които сѣ сега облѣчени. Чудна работа!! Види са лѣтнитѣ дрѣхки за войницитѣ трѣбва да бѣдѣтъ готови за зимасъ, а зимнитѣ за лѣтосъ. Азъ «Смѣшлю», ако да бѣхъ ималъ синъ войникъ съ какво щеше да си направи лѣтни дрѣхки като съмъ тѣй голакъ. Сиромѣхъ. Питамъ бѣднитѣ сиромаси какво ли правятъ въ такъвъкъ случай съ своитѣ синове войници?

— Шушне се по улицитѣ за едно духовно лице, че то не проповѣдвало съединението, нѣ разделението, и че до толкозъ е сполучило щото днѣ — утрѣ очаква и ординѣтъ отъ началството си за възнаграждение на неуморнийтъ си трудъ!

— Говори се че единъ пѣтель сѣ го нагнѣнали *кокошкини*, и днесъ утрѣ той щѣлъ да вирне краката. Ние прѣдвиждаме това. Тежко му! Съжалявами го отъ душа и тѣ сърдце! Той се надѣвалъ, че многото рѣще, които захванѣли да го пощятъ, ще сполучатъ да го отърватъ отъ грозната смъртъ, нѣ напраздно! Той се свѣстилъ, нѣ кѣсно, че много баби килаво дѣте.

— Миналата Недѣля въ Петѣкъ презъ ношѣта, тѣй силно пристигнѣ въ града ни *куру-чая* отъ Арсеневското устие, щото всичко което имаше натрупано около него като завлече, но много голѣми повреди причини на града! Много бакалки и други дюгени бѣха въ опасность и господаритѣ имъ бѣха принудени да изнасятъ отъ дюкениитѣ стокитѣ си! Единъ сиромашъ чловѣкъ има да благодари именно на градския ни Комисаръ, който показа голѣма дѣятелность за да му се избави къщата и дюкения! Съ 40 души на чело той прѣгази *куруча* и распореди щето отъ двѣ стани отвори пѣтъ на водата и се избави на бѣдния къщицата. Хвала за дѣятелностьта на Градския ни Комисаръ! Отъ 15 години, казватъ стари хора, не е дохождалъ тѣй силно и отведнѣжъ нашия *куручъ*, както го казватъ нашитѣ граждани. — Още не е извѣстна загубата, но дѣдо Смѣшлю видѣ съ очитѣ си 3-4 воденични камѣка въ рѣката срѣщо Симеоновото кафене, и отъ тамъ се разбира, че въ сѣщия *буазъ* има много воденици завлечени. (Б. на См. Затова именно и дѣдо видѣ Смѣшлю не си прави ни воденица, ни



доланъ, ни фабрика, защото като ги завлече водата, кой ще му ги преправя? Да! то се знае, че безъ пари нищо не става!

### Изъ Княжеството.

Тайна кореспонденция на «Смѣшля».

София. Бае Смѣшльо!

Слава Богу! Отъ нѣколко дена пасамъ такава тишина ни е завладѣла, щото сѣкаме, че сме въ дѣлото на гробовѣтъ си! Населението то е въ неопирана радостъ! То сѣка, че тая тишина ще го спасе, а не мисли, че подъ нея се криятъ други размирици, други *ехидни*! Напраздно не е казано, че тихата вода по-дълбоко копае!

Нека се завършатъ смутителитѣ на тая тишина и ти ще видишъ, бае Смѣшльо, какъ ще се раздѣлкаме! Увѣрявамъ те, че още отсега прѣдвиздамъ буритѣ, и косата ми настрѣхва като котка подпласена отъ нѣкое куче! Наистина тишината владѣе, нѣ и тайната змня не спи. Постояннитѣ промишлявания и размиявания на чиновницитѣ тѣ потвърдяватъ страхѣтъ ми. А бе, та че що да ти заобикалямъ много-много насъ ни трѣсе една по тайна трѣска, която ако би да се пообърне на *тифюидна*, ни ще си накривимъ калпацитѣ и ще играемъ народното хоро напукъ на *прѣратаджиситѣ*, ако ли би пакъ да излѣзе наопаки, о тогава. . . тогава. . . ние ще се натръскаме поразени като отъ чума, и който ще има добъръ докторъ и докторъ отъ партията си, той може да искупи живота си, а който — не, той трѣбва да плати на дѣда поца! . . . Дано не стане; ами ако стане? . . . (Б. на См. *Стискайте си душата въ зѣбитѣ!*)

Редкторѣтъ на нашитѣ (? р.) сѣдинисти се върти тѣдѣва изъ хотелитѣ и кафешантанитѣ. Азъ се срѣщамъ нѣколко пѣти съ него, нѣ както го усѣщамъ той се почесва, и се надѣва като конь на праздна торба. Спорѣдъ мене, той ми са вижда добъръ човѣчець, както всѣкой Бессарабець, нѣ *завалията* много е за сѣжбяване, защото не е дошълъ на врѣме. Да бѣше дошелъ, когато приятелитѣ (? р.) му се намирахъ тука и не бѣхъ се прѣснѣли още, той сега нѣмаше да му отмишлява толкова. Забѣлѣжилъ съмъ го, че щомъ получи недоносчето си «*Съединение*» догдѣто го не исчете отъ кора до кора не го оставя на земята. То се знае; че тоя свѣтъ тѣй отива! Ще се научи, нѣ когото котката се окучи!

Прѣди да свършѣ, явявамъ ти, бае Смѣшльо, че голѣми пригото-

вления ставатъ за отпразнуванието на нашитѣ просвѣтителитѣ! За жалостъ само, че директорѣтъ на класическата ни гимназия, който откри нихилизмѣтъ ѝ, не ще да се намѣри на това тържество. Сбогомъ, че бързамъ да ида да собирамъ и азъ цвѣтя за вѣнци! . . .

### Дитирамбъ.

(На бѣлицата.)

\*

Дай оназъ бѣлица рѣждива,  
Що се вдига с' двѣ рѣцѣ в' устата,  
И кога се пие, ти излива  
Сладко-сладко виното в' гърлата!

\*

Дай да пия здравица за всички,  
А особено за бача Цвѣтка,  
Който гложди всѣкой денъ корички,  
А отъ мене повечко го свѣтка!

\*

*Кж-кжлъ! Кж-кжлъ!* азъ му дръннѣхъ вече,  
И сега на онзи свѣтъ отивамъ! . . .  
Дръжъ ме, бачо пѣтътъ е далече! . . .  
А азъ за . . . азъ за . . . азъ за . . . азъ за . . .  
сн . . . вамъ! Л.

### Сонетъ.

Щомъ вълкѣтъ вече остарѣе,  
Той не струва ни *пара*,  
Кучето му се гордѣе,  
И го прави *маскара*!

\*

Тѣй петлото на бащата  
Пери се и го кълве,  
Хвърга му се на главата  
И го пжлни с' ядове!

\*

Тѣй *Бюлбюлтѣ*, що се пери  
Нѣвга че е пѣлъ изъ насъ,  
Щомъ го старостъ намѣри,  
Той остана вече безъ гласъ:

\*

Малкитѣ му се подемиватъ,  
Че се мѣчи ужъ да пѣй,  
Гласовѣтъ си извиватъ,  
Катъ му църкатъ да нѣмѣй:

\*

Че не струва вече ни бодка,  
Че му модата минѣ,  
И освѣнъ *лезе* на котка,  
Друго не можъ станѣ! . . . .

### Народна пѣсенъ.

Нали ти думашъ Гешьольо,  
Да се не бъркашъ в' народекѣ;  
Че тукашното, Гешьольо,  
Много ѝ по-много отъ шопско.

А ти ме майка не слушашъ  
Кой се в' народско навтика  
Младо ми кметче ти станѣ  
Та всѣки възъ тебъ вика.

Кой ти познава отъ добро  
В, тавъ *Драндолия* ортачка!  
Всѣки ти мисли пуето зло,  
И глѣда какъ да те смачка!

Ой мале, мила малеле  
Въздѣхъ Гешу, бре вари!  
Злѣ сторихъ, мале, малеле,  
Тежка ме чума удари!

Щѣ идъ, мале, малеле  
Да дирж друго *народско*  
Друго народско, малеле  
У позлатеното *шопско*!

Георги Гайдарѣтъ.

### Прѣмудростъ Смѣшлюва.

Чтение.

Тако *глаголетъ Смѣшлю*: чуите хора живущи по Румелийската страна, чуите и се научете, че тѣзи дни ще се въздигне единъ паметникъ, който ще очуди всички! Паметникѣтъ ще състои отъ една *пирамида*, исправена на върхѣтъ на Джамбазъ-Тене, съ надписъ *котило на плѣшоцитѣ и на мишкитѣ*. На около тя ще бѣде заобиколена отъ много котки и батеви булчици, които ще надзиратъ добръ, та щомъ неколко нѣкой плѣхъ или нѣкой мишка да ги сграбятъ. Основателѣтъ ѝ ще бѣде единъ голоскокъ и всевѣдущъ псоглавецъ. Той ще прави терроръ на всѣкъдѣ, нѣ коткитѣ не ще се оплашѣтъ; тѣ ще си глѣдатъ работата и отъ врѣме до врѣме ще се мжчатъ дано да можѣтъ да му издержѣтъ очитѣ.

Пирамидата повече ще стои на въздуха, отколкото на земята, и оттова щомъ духне нѣкой по-силенъ вѣтръ ще се строполи. Тогава да видите смѣхъ и *джеумбишъ* за жителитѣ! Плѣшоцитѣ ще се растичатъ да бѣгатъ и да се криятъ изъ тъмнитѣ дупки, мишкитѣ ще се побъркатъ, псоглавецѣтъ ще скокне да ги гони и насърдѣва, коткитѣ ще се усучатъ да ги давятъ, а батеви-тѣ булчици да ги кръщаватъ съ зѣбитѣ си. Това чудо ще може да го види само този, който е сѣботникъ, и който е бозилъ отъ Венера. Отъ този общъ законъ ще се исклучатъ тѣзи, които сѣ приятели на плѣшоцитѣ и на мишкитѣ, и които знаятъ да си кривятъ угата като габровецъ за *лобутѣ*. Слѣдъ тази буря венчко ще се умири. — Г-жа Маньо ще искочи тогава изъ една душа и ще се провикне: музи Еликонеки и Парнасови, до кога ще напѣргате лиратѣ си и да възпѣвате тогози който е мой и вашъ приятель? А музитѣ ще стговарятъ: маршъ како Маньо, ти си побъркала молитвата си, ти вмѣето да призовешъ Венера, ти призовавашъ насъ. Ние не възпѣваме вechетогози, който ние е обезобразилъ като просекини, а не като богини! Ние не възпѣваме твойтъ любовникъ, нито подаренитѣ ти отъ него часовникъ, ние възпѣваме Румелийската *Егида*, както и коткитѣ и батевитѣ булчици, които развалихъ гнѣздото на плѣшоцитѣ и на мишкитѣ въ новоустройемата пирамида на Джамбазъ-Тене!

### Донски на „Смѣшля“

Т. Назарджикъ. — На 1-ий Маисъ.

Дядо Смѣшльо!

Хи холанъ, че *келѣи* ли сме та не дохождашъ и кѣмъ насъ? Толкозъ ли си се възгордѣлъ? Но насъ новинитѣ сѣ толкова много, щото всѣки денъ да излиза единъ вѣстникъ не въ пѣти колкото «*Съединение*» или «*Марица*» пакъ нѣма да се свършатъ. Да ти кажа за училищата ни, че усѣватъ *полу-рѣчишки* (?р.) ти го знаешъ; да ти се хваля съ нашитѣ агитации по изборитѣ, и тѣхъ знаешъ, да ти прѣпорѣчвамъ аптеки и доктори и тѣхъ знаешъ; да ти се похваля съ точноста на военитѣ и гражданекитѣ чиновници и него знаешъ; да ти укорявамъ гrefектѣтъ, грѣхъ ще сторя, съ една речъ, ако плюнѣ нагорѣ ще ми падне на лицето, ако плюнѣ на долу ще ми оилеци брадата; разбирашъ я отъ *пантомима*?! Нашата *пантомима* ний си я играемъ, ний си я знаемъ. Не *аджедѣ* (?) да те лѣжѣ. Ще ти кажѣ



само това и то на самъ та никои да го не чуе, че *писанъ кжтлжжидъ* за *пощенският расилеи* пий си имаме единъ Хахамачу, който като вѣтъръ или като телеграфъ ни разнася писмата. Писмата отъ Петъкъ вечеръ имаме честь да ги приемемъ тъмно въ Сѣботата вечеръ и то най-скоро. Съкапъ, че сж се свършили тѣзи, които не празнуватъ сѣботата, та пощенското управление не може да намѣри да ги повѣри другиму. *Нейсе тѣй отива тя по насъ а la bulgare!* . . . . .  
Твой *прѣдникъ* :  
**Дръцку Ручокътъ.**

(Слѣдующето ни са испрати отъ с. Градецъ съ дата 4-ий Май съ молба за обнародване. Бракъ саркошу кенди *икжлжжъ*, казва турската послонца.)

Нека покаже дописника ви, кой е именно образцовъ учителъ въ селото ни; защото имаме петъ учители и да докаже съ факти, инакъ е билъ и ще бѣде най-нискъкъ терситъ (мрѣеникъ)

#### Настоятелството :

**Василъ Гергевъ, Коста Каневъ,  
Василъ Кудевъ и Василъ Жековъ.  
(М. П.)**

### ПОЛИТИКА.

Този пакъ политиката дрѣме и чака своето врѣме. Вѣстниците хванѣхъ вече да дръкатъ за цѣльта, съ която ужъ пѣтувалъ Българският Князь. Критикитѣ сж такива, щото не струватъ нито внимание; но понеже политиката е като брашнѣнъ човаль, който колкото го пухашъ толкозъ брашно пуца, или като *еластика* на кадѣто я потеглишъ нагатыкъ се провлача, то и дѣдо Ви Смѣшлю да не остане по-доленъ отъ своитѣ си събрата политици, ще каже, че пѣтуването на Българският Князь въ Атина, Цетинье, Румѣния и пр. . . се смѣтало като сполука на Руската политика противъ Австрийската. Не е чудно, то е много близу до умѣтъ на човѣка, нѣ дали има такава цѣль, това е твърдѣ съмнително! Ако има много добръ; ами ако нѣма? . . . . .

Отъ другитѣ части на свѣта пакъ има много новини, нѣ все сж пълни съ злини. — Въ Русия стаяли нови открития на nihilisticчески съзаклятия. *Тевекелъ* дѣдо ви Смѣшлю не се отказа отъ намерението си!

Колкото за забравенъ Египетъ, той хванѣ пакъ да се явява на сцената. Агата е приелъ върховенството на Англия надъ Египетъ, обаче съ условия и съ увързвания, а послѣ като бутне котката паницата да се строи то и млѣкото хвъркне, защото условието за да се не разсине млѣкото е паницата.

Кака Австрия тя се пакъ гаджличка отъ нѣщо. Тя не е задоволна само съ скопчованието на жилѣзницитѣ. Ней ѝ се ще и дружко нѣщо. Ще ѝ се като да си протне рѣчицата и къмъ Егейско море.

Нека се храни съ тази надѣжда, когато се не договежда, че другъ вратѣтъ ѝ навѣжда. Тя скоро ще играе Славянско хоро! . . .

Който иска повече новини, нека прочете **политическитѣ вѣстници.**

#### ПРЪСНИ ПОЗИЦИИ.

— Пишатъ ни, че сжгражданитѣ ни Г. Пановъ билъ назначенъ за пѣрвъ сѣдебенъ изслѣдователъ въ Хасково; — Г. Старозагорският прокуроръ са прѣмѣства на сжщата служба въ Пловдивъ, намѣто подавший оставката си Г. Социнский. — Сливенският Околийският Сждникъ цѣль да бѣде примѣстенъ за такъвъ въ Ихтиманъ.

— Народният празникъ Май 11 са отпразнува доста весело. Слѣдъ божеств. литургия въ дворѣтъ на реалното училище са направилъ водосѣтъ при приехтвеното на много народъ. Единъ отъ учителитѣ прочете велегласно живописанието на нашитѣ просвители. Отъ учителитѣ имало приготвено нѣщо въ родъ закуска, за жалостъ обаче, ни единъ отъ пѣрвитѣ граждани не беше поканенъ. Доукътъ ще кажемъ повичко за този празникъ.

— Научаваме са че въ пѣрвитѣ дни на идущий месѣцъ ще са почне издаването въ градани на едно списание подъ название **Правилникъ**, което ще са занимава исклучително за работи по правото. Съ петхрпение очакваме излизанието на свѣтъ това толкозъ нужно за сега всекиму списание.

Видѣхми пѣрвий брой на новопооявившият се въ София българският в. **съзнание** органъ на либералната партия. Желаетъ икленъ усѣхъ на нашитѣ събрата.

— На 15 того въ Ямболъ ще стане водосѣтъ при полагаане основният камъкъ на новоезидаемитѣ Правителствитѣ Домъ. Много отъ нашитѣ граждани и служащи били поканени на този обрядъ.

— Слухъ са носилъ изъ града ни, че Г. Стефановъ по причина на трѣска, си далъ билъ оставката отъ службата прѣдсѣдателъ на Бург. Гражд. Сждилище. Говори са сжщо и за смѣняванито на Хюсни Ефенди, найобитъ при сжщото Сждилище.

— Миналата Сѣбота са намѣри удавена въ единъ кладенецъ нѣкоя си тукашна 19 годишна мома Юрдана Кржстева. Не сж са издирили още причинитѣ за удаването ѝ.

— Получихме нѣколко дописки отъ града, въ които са говори за дѣянията които що ставатъ въ тукашния пансионъ, отъ части и срѣщу нѣкои отъ учителитѣ. Ние ще ги обнародваме въ единъ отъ идущитѣ броеве, до като получимъ по положителни свѣдѣния.

— По причина на многото материалъ, доста дописки останаха не обнародвани. Тѣ ще бѣдѣтъ помѣстени въ идущий брой, който ще бѣде пакъ двоенъ.

#### Изъ Смѣшлювата чанта.

Г-не Уной въ Сливенъ. — Ако туй, което ни пишете е истина, небойте са да ни кажете именцето си.

Г-не Бодилковъ въ с. Очуша. — *Високо, дълбоко, широко, кржстито*, — нищо неразбрахме отъ писмото ви.

Г-не Свирчо въ Хасково. — Добръ сте отгатали името на новий кандидатъ за депутатъ.

Г-не \* \* въ Абрашларе. — Грѣхъ ли ще е ако учителя ви Х. П. стане адвокатъ. Не ще ли бѣде по-способенъ отъ

едниъ балжкчия, абаджия и кундурадчия адвокатъ.

Г-не Трѣпе въ Бургазъ. — По-кратичко ни пишете, ако искате да видите писмото отъ васъ обнародвано. Съ една дописка само пѣма да направимъ цѣль вѣстникъ я.

Г-не абонате въ с. Сестримо. — Редакцията ни отъ сжрдце ви благодарилъ за насжрдчителното ви писмо.

### ТЕЛЕГРАММИ.

**Пловдивъ.** — Урррааа! радвай се дѣдо Смѣшлю! «*Южна България*» и «*Съединение*» скоро ще дойде въ споразумѣние! (Б. на См. То е дъртешка лъжа! Тѣхнитѣ главни нѣма да уврѣтъ догдѣто не изгорѣтъ!)

**Тамже.** — Отпаванито на една личностъ оттука авърдѣ е зарадвала едни, а насжрбила други. Усѣшашъ се я? (Б. на См. Какъ че? Нѣ ще дойде друга и тогава ще видятъ какъ се влѣче плуга!)

**Тамже.** — «*Оса*» много брънка, нѣ аго се хване, много ерина ще дрънка! (Б. на См. Комуто се иска така си иска; въ тя нека си жили, ама и да се варди да се не искили!)

**София.** — Сжкно-евтино непродадохме вече смутелитѣ. Тѣ сж вече задъ граница и ние сме въ миръ. (Б. на См. Вие продадохте тѣхъ, а тѣ отидохъ да продадѣтъ васъ!)

**Тамже.** — Вашитѣ партии са осжждатъ отъ мнозина тукашни. (Б. на См. Приемѣлъ се хърбелъ на пѣрбелъ!)

**Стрѣлча.** — Новийтъ ни кметъ тържествува за гдѣто учителитѣ направихъ въскрѣсение съ празни джобове. Той се обѣщава че ще ги докара на вѣра да не харчатъ много. (Б. на См. И той хубавъ умъ, ами мѣза на изднѣнъ *гюмъ*!)

**Харманлий.** — Работитѣ ни отиватъ добръ, а партиитѣ още по-добръ. (Б. на См. То е отъ послѣдний дѣждѣ!)

**Араново.** — (Карловско) много бюлетини останахъ въ рѣчѣтъ ни, какво да ги правимъ? (Б. на См. Измийте имъ писмата, всийте имъ водата!)

**Сливенъ.** — Защо сждержателя на Сливенският пансионъ, въ който са вжсипитаватъ областнитѣ степендианти, туря въ сутрешният млѣчний чай *кола*? (Б. Р. Защото нѣма кой да му придирва).

**Айдосъ.** — Околийският ни Началникъ С. е надпилил 299 чл. отъ Органическият Уставъ въ архивитѣ си като дѣло свършено. (Б. Р. Ами защо не извѣстите за това Прокурору като знаете?)

**Парижъ.** — Миналата недѣля са испрати порѣчений отъ румелийското правителство киречъ. Той е бѣлъ, гори като са тури въ вода и съ него са маже. (Б. на См. Прѣдметният киречъ пристигна на станцията Керменлий. Идете сега и не казвайте, че въ единъ близккъ день Румелия не ще успѣе като Мжигра въ Сопотъ. Народе, народе! Икницата ти измазватъ съ цивилизованъ киречъ).

**Бургазъ.** — Градският кметъ не е още избранъ. Вѣрва са, че ще бѣде пакъ пѣрвий *enfant-gâté*.

**Карнобадъ.** — Питаме: кой осакати Станка Лашкова и стана причина да са разведе съ мѣжа си; защо на разсипниятъ при околийското ни управление, който отехтствува отъ 2 месѣца, платата му са дава на кахведжи Ивана? (Б. Р. Питайте въ Бургазъ).

**Айдосъ.** — (лѣджитѣ) Отъ вѣждѣ пристигатъ немоцини и тѣрсятъ помощъ на лѣджитѣ. Префектовий братъ неуморно са труди съ сждѣйствието на ванлията да имъ оказва услугитѣ си. . . . .